
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 

 

 

令和８年度 苫小牧市立若草小学校 学校だより 

令和８年５月２９日発行 ＮＯ．３ 

○学校教育目標 

  考える子 思いやりのある子 

やりぬく子  元気な子 

○若草小学校の合言葉 みんなで みんなを！ 

 

【６月の行事予定】 

１日（月）運動会特別時間割開始 係打合せ 

     リコーダー出前授業（３年）  

４日（木）短縮日課 

７日（日）ノーゲームデー 

８日（月）係打合わせ 

９日（火）ＰＴＡグラウンド草削りボランティア  

１０日（水）運動会総練習 短縮日課 

１１日（木）フッ素 

１２日（金）１～４年（４時間） 

      ５・６年前日準備（５時間目） 

 漢字検定 

１３日（土）運動会（午前開催） 

ＰＴＡおやじボランティア 

ＰＴＡトイレ清掃ボランティア 

１５日（月）振替休業日 

１７日（水）アクティブデー 

１８日（木）歯科検診 

２２日（月）クラブ  

家庭学習がんばろう週間（～７/３） 

２３日（火）体力テスト週間（～６/２６） 

２４日（水）短縮４時間日課 アクティブデー 

      エリア会議 

２５日（木）フッ素 みなとの授業（３年） 

２６日（金）遠足（１～4 年） 

２９日（月）児童会 返本週間（～７/３） 

      自校アンケート（～７/３） 

      学校運営協議会 

 

校長 荒 木 英 弥   

市街地へのクマ出没が、全国的に話題となっています。クマの    
被害に限らず、私たちの生活は、地震や津波、局地的な大雨や洪水、
火事など、様々な災害と常に隣り合わせの状況です。 

 
若草小学校では、こうした様々な災害に対応すべく、被害を最小
限に抑えるための知識と実践的な行動力を身に付ける取組（安全教
育）を行っています。 

４月３０日には、地域に不審者が出没したことの対応として「引き渡し訓練」を行いました。
引き渡しの手順を多くの方々に知ってもらうことは極めて重要です。その意味でも、たくさんの
保護者の皆様に参加していただき、誠にありがとうございました。 
５月１９日には「地震・津波」を、２５日には「火災」を想定した「避難訓練」を行いました。 
現在、市の危機管理室では、昨年７月３０日のカムチャツカ半島沖地震を教訓に避難所運
営マニュアルの見直しを行っています。それらを参考にしながら、若草小の危機管理マニュア
ルも改善を図っているところです。 

 
当然ながら、災害はいつどこで起こるか 
誰にも分かりません。子どもたちが学校に 
いるときかもしれませんし、家で一人で留 
守番をしているときかもしれません。 
ご家庭でも、「いざというとき」のために 
避難する場所や避難ルートなどを、苫小牧 
市が発行している各種ハザードマップなど 
で確認しながら、お子さんと共有していた 
だけると幸いです。 
まずは「自助」。自分の命を自分で守れ 
るよう「日頃からの備え」を充実させてい 
きたいと考えています。 

【消火訓練の様子】 

【津波ハザードマップ 11（令和５年 3月作成）】 



  

 

◎図画・ポスターコンクール入賞者の紹介 

苫小牧歯科医師会が毎年主催して行われているコンクールで

す。若草小から８名が入賞しました。おめでとうございます。 

北海道胆振総合振興局長賞 澤田 瑞月さん 

苫小牧市教育長賞     堀川 千佳さん 

苫小牧歯科医師会長賞   大野 茜さん 

佳作  木村 天音さん  田嶋 匠さん 

    中田 明日菜さん 中田 陽菜美さん 

吉田 果映さん 

◎全校のみんなで「体力づくり」 

水曜日の中休み、体育館、児童玄関前、グラウンドをローテーションしながら、体力づ

くりを行う「アクティブデー」が始まりました。今年度も高学年の子どもたちがやさしく

わかりやすく低学年に教えながら体力づくりに励む姿が見られます。若草小のいいとこ

ろです。 

◎防犯・防災避難訓練終了 

火事や地震などの避難訓練を実施しました。どの訓練も、非

常時に自分の命を守るための大事な訓練でした。津波の訓練で

は、少しおしゃべりが聞こえていましたが、火災の訓練では、

消防署の方々にも来ていただき、火災が起きたときの行動につ 

いて説明を受け、真剣に学んでいました。                         

【６年生の読み聞かせ】 【はじめての掃除（１年生）】 【交通安全教室（３年生）】 

  

 

 

 

 

 

 

【外国語の学習 

（４年生 ALTと一緒に）】【学校の中を紹介      【グラウンドの石拾い】 

（２年生から１年生へ）】   

 

            

 
◎御協力ありがとうございます 

PTA活動が本格的に始まり、皆様の御

協力のもと、花壇起こし、畑起こしが行

われました。花壇の苗植えは雨のため延

期になりましたが、来週には、児童玄関

前の花壇も華やかに彩られる予定です。

今後ともどうぞよろしくお願いします。 

◎ルールを守り交通事故には気を付けて 

今年度に入り、すでに、市内の小中学校合わせて６件の交通事故が報告されています。多くは自転車に乗車中の

事故のようです。「交通安全教室」で学んだことをいかして、事故に遭わないように気を付けましょう。 


